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Προς τους κ.κ. Υπουργούς α) Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και β) Υποδομών &
Μεταφορών

Θέμα: Επικίνδυνα κτιριακά προβλήματα στο συγκρότημα των ΕΠΑ.Λ. Νέας Φιλαδέλφειας

Στις 13.9.2019, το κτίριο που στέγαζε το 1ο ΕΠΑ.Λ. Νέας Φιλαδέλφειας, μετά από

αυτοψία που διενεργήθηκε από την ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε. κατόπιν του σεισμού του Ιουλίου 2019,

κρίθηκε ακατάλληλο προς χρήση, αλλά επισκευάσιμο. Έκτοτε, σε συνεργασία με τη

Διεύθυνση του 5ου Εργαστηριακού Κέντρου (Ε.Κ.) Νέας Φιλαδέλφειας, αποφασίστηκε η

προσωρινή μεταστέγαση του 1ου ΕΠΑ.Λ. στους χώρους του Εργαστηριακού Κέντρου. Η λύση

αυτή, αν και αναγκαία, δημιούργησε σοβαρές δυσλειτουργίες. Χρησιμοποιούνται τα

γραφεία του Ε.Κ. και μόλις πέντε διαθέσιμες αίθουσες διδασκαλίας, γεγονός που οδήγησε σε

μείωση του μαθητικού δυναμικού. Επιπλέον, μέχρι και σήμερα, εργαστηριακοί χώροι

χρησιμοποιούνται ως αίθουσες θεωρητικών μαθημάτων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την

ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Τα κτιριακά προβλήματα στο συγκεκριμένο συγκρότημα είναι ιδιαίτερα σοβαρά.

Πρόσφατα, σημειώθηκε εκ νέου πτώση σοβάδων από την οροφή, δίπλα σε μαθητή,

περιστατικό που θα μπορούσε να έχει οδηγήσει σε σοβαρό τραυματισμό. Είναι προφανές ότι

πρόκειται για ζήτημα ασφάλειας μαθητών και εκπαιδευτικών.

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις και οχλήσεις μας προς τις αρμόδιες υπηρεσίες,

δεν έχει δοθεί μέχρι σήμερα ουσιαστική λύση. Παράλληλα, παρά τις καθημερινές

παρεμβάσεις των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου για την αντιμετώπιση επιμέρους φθορών

και κινδύνων, η κατάσταση όχι μόνο δεν εξομαλύνεται αλλά βαίνει επιδεινούμενη.

Το συγκρότημα των ΕΠΑ.Λ. καταλαμβάνει οικοδομικό τετράγωνο περίπου 50

στρεμμάτων, συνολικής επιφάνειας κτιρίων 7.478 τ.μ., που περικλείεται από τις οδούς

Θεσσαλονίκης, Λαχανά, Στρ. Νικ. Πλαστήρα και Ιασωνίδη. Εξυπηρετεί το 1ο ΕΠΑ.Λ., το 2ο

ΕΠΑ.Λ., το 3ο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ., το 5ο Εργαστηριακό Κέντρο Νέας Φιλαδέλφειας, ενώ μέχρι

πρότινος στέγαζε και το 3ο ΓΕΛ Νέας Φιλαδέλφειας «Μίλτος Κουντουράς» καθώς και το 3ο

Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας, για τα οποία υπήρξε μέριμνα και ανεγέρθηκαν νέα κτίρια.
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Δεδομένου ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν διαθέτει ούτε την αρμοδιότητα ούτε τους

αναγκαίους πόρους για να επιλύσει μονομερώς προβλήματα τέτοιου μεγέθους, η δε

συγκυρία είναι ιδιαίτερα κρίσιμη, ιδίως υπό το πρίσμα του πρόσφατου νομοθετικού

πλαισίου για την επαγγελματική εκπαίδευση στα πλαίσια του οποίου η κτιριακή και

υλικοτεχνική αναβάθμιση των δομών της επαγγελματικής εκπαίδευσης οφείλει να

αποτελέσει έμπρακτη προτεραιότητα.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί

Προτίθεστε να προβείτε στις κατάλληλες ενέργειες για τη δρομολόγηση της

αποκατάστασης και συνολικής αναβάθμισης του κτιριακού συγκροτήματος των ΕΠΑ.Λ.

Νέας Φιλαδέλφειας και, αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




